







## Заявление

министра иностранных дел СССР А. А. Громыко  
о Женевском совещании министров иностранных дел

В связи с большим интересом, который проявляется в нашей стране к работе Женевского совещания министров иностранных дел, и в связи с получением запросов на этот счет от представителей правительства иностранных дел СССР А. А. Громыко выступил с заявлением как о положении, которое сложилось к концу первого этапа работы совещания, так и о его перспективах. Заявление А. А. Громыко связано также с тем, что в заявлениях некоторых других участников переговоров, сделанных ими по возвращении из Женевы, особенно в выступлении государственного секретаря США, имело место тенденционное освещение хода переговоров и позиции Советского Союза.

В начале своего заявления А. А. Громыко подробно остановился на первых неделях работы Женевского совещания, которые в основном были посвящены рассмотрению вопроса о мирном договоре с Германией, и на позиции западных держав по этому вопросу.

Разумеется, заявляет министр иностранных дел СССР, отрица-

### Сторонники мира требуют

ЛОНДОН, 29 июня. (ТАСС). «Положи конец холодной войне», «Немедленно начать переговоры на высшем уровне», «Запретить ядерное оружие» — под таким лозунгами прошла вчера в Лондоне массовая демонстрация сторонников мира, проведенная по инициативе Английского комитета защиты мира. С утра в столице Англии для участия в демонстрации прибыли тысячи трудящихся из разных частей страны — машиностроители Шеффилда, текстильщики Ланкашира, горняки Уэльса и Йоркшира, люди самых различных профессий и политических убеждений, объединенные единственный целью — покончить с «холодной войной», избавить человечество от нависшей над ним угрозы ядерной войны.

Быстроившись в колонну в Гайд-парке, демонстранты прошли по центральным улицам Лондона к традиционному месту антивоенных митингов — Трафальгарской площади.

Митинг открывал президент Английского комитета защиты мира известный юрист Д. Н. Принт. Выступающие с негодованием говорят о происходящейгонке вооружений, об опасности разрушительной ядерной войны.

Участники митинга тепло встретили непреклонного борца за мир Пола Робсона. Наши голоса за мир, против войны, скажут выдающиеся артисты, должны быть услышаны, и они будут услышаны во всех частях земного шара. Я был в Советском Союзе, я знаю, что его народы хотят мира. Тот, кто разрабатывает семипланы строительства новой жизни, не хочет войны. Поль Робсон исполнил затем несколько песен.

Участники митинга единодушно пришли резолюцию, которая будет направлена премьер-министру Англии Макмиллану.

В демонстрации и митинге приняло участие более 30 тысяч человек.

(ТАСС).



## Эфиопия

занято 95 процентов всего самодельного населения. Основными зерновыми культурами являются тэф (разновидность проса), личинки, пшеница, кукуруза. Возделываются кофе, хлопчатник, сахарный тростник, бананы, цитрусовые и другие. Почти повсеместно разводится скот — зебры, овцы, козы.

Эфиопия располагает разнообразными природными богатствами. В её недрах лежат золото, платина, медь, железная руда и другие различные ископаемые. Однако, несмотря на разнообразие полезных ископаемых, промышленность в стране развита крайне слабо. Для Эфиопии, как и любой отсталой страны, характерно широкое распространение кустарного производства (ткачество, выделка кож и шкур, горнчарное и кузнечное дело). Фабрично-заводская промышленность начала развиваться лишь незадолго до второй мировой войны.

Осенью 1935 года мирная жизнь народов Эфиопии была нарушена вероломным нападением фашистской Италии. Неравная война почти безоружного народа против 600-тысячной, оснащенной передовой техникой, армии Муссолини и последующая затяжная итальянская оккупация страны серьезно задержали развитие Эфиопии, принесли неизчислимые бедствия её народам. Однако сопротивление эфиопийского народа было сломлено. С каждого годом ширилось и крепло партизанское движение. Благодаря энергичным действиям партизан и всего эфиопского народа британская армия, начавшая в январе 1941 года наступление на Эритрею, Эфиопию и Итальянское Сомали, смогла сравнительно быстро разбить итальянские войска и к концу 1941 года вся Эфиопия была очищена от итальянских оккупантов.

После освобождения страны правительство Хайле Селассие провело ряд экономических, социальных и политических реформ, целью которых было вывести Эфиопию на путь самостоятельного развития.

Важным шагом по пути демократизации страны явилось провозглашение в 1955 году новой конституции, предусматривающей всеобщие, прямые и тайные выборы в парламент депутатов (сенат назначается по-прежнему императором). По конституции 1955 года парламент получил право законодательной инициативы, право утверждать бюджет, обсуждать договоры до их подписания.

В 1947 году по просьбе эфиопского правительства в Аддис-Абебе была образована больница, обслуживаемая советским медицинским персоналом.

В последние годы, стремясь изыскать пути ликвидации экономической отсталости страны, правительство Эфиопии предпринимает шаги, способствующие подъему местного ремесленного производства, повышению товарности сельского хозяйства и развития коммуникаций.

В начале 1956 года был создан специальный комитет, который разработал первый пятилетний план страны на 1957—1961 годы.

Основной упор делается на развитие транспорта и энергетики.

Правительство разработало большую программу развития коммуникаций. Новые дороги связывают внутренние районы страны, где существуют исключительно благоприятные условия для развития сельского хозяйства, с железнодорожной сетью.

Наиболее важным проектом промышленного строительства является сооружение плотины и самой мощной в Эфиопии гидроэлектростанции на реке Аваш, в 70 км юго-восточнее Аддис-Абебы. Это строительство, начавшееся в мае 1958 года, осуществляется Италией в счет reparаций, причитающихся с неё в пользу Эфиопии. Оно завершится в 1961 году.

Большое внимание уделяет правительство Эфиопии вопросам образования и культуры. Император Хайле Селассие (он является министром просвещения) считает образование эффективным средством



## ПРАЗДНИК ЮНОСТИ

Так повелось у советских людей — всякий праздник отмечать успехами в труде. В прошлое воскресенье молодежь Узбекистана рапортовала о новых производственных достижениях, выражала твердую решимость быть в первых рядах борцов за досрочное выполнение заданий семилетки.

День советской молодежи! Во всех уголках республики проходили фестивали, балы, карнавалы, вечера дружественных встреч. Песни, музыка, танцы, смех, шутки стали спутником каждого, кто молод с сердцем.

Празднику юности предшествовали районные, студенческие, заводские, фабричные фестивали молодости. Весело и интересно прошли они в столице республики.

Затем в парке имени М. Горького состоялись большие молодежные торжества. Ожмечались два события — праздник юности и вечер, посвященный выпускникам вузов столицы.

Задолго до назначенного времени в парку начали стекаться нарядно одетые юноши и девушки. Рядом с ними шли лидеры старшего поколения: одни

из них — с внучатами, другие — просто так, как гости.

Войти в парк не так просто: по ступенькам поднимается на импровизированную площадку, а оттуда по скользящей горке выходит в красочно убранные тенистые аллеи. Тут вам преподносят маску, колпак. Но

это тем, кто улыбается и веселится.

...Звуки фанфар извещают о начале «Карнавала дружбы».

Затем выпускников вузов и

присутствовавших тепло поздравляет первый секретарь горкома комсомола Абид Саидов.

Оркестр играет вальс. Задорно кружатся юноши и девушки.

Так начался карнавал молодежи Ташкента, на котором присутствовали посланцы братских республик нашей великой социалистической Родины.

Допоздна продолжалась гуляния ташкентцев в это необычное воскресенье.

Много интересного было и в других парках, клубах, на площадках и улицах Ташкента.

А. АУЛОВ.

На снимках: вверху — группа посланцев братских республик среди узбекских юношей и девушек на «Карнавале дружбы»; внизу — танцы молодежи в парке культуры и отдыха имени М. Горького.

Фото Р. Альбенова, С. Нурумхамедова и А. Горинкина.

## ПО РЕКОМЕНДАЦИИ ИНДИЙСКОГО друга

Несколько лет назад Ташкент посетил индийский литератор Гаутам Дхока. Ему довелось посмотреть на театре им. Хамзы инсценировку «Дочь Гангас» по роману Райнхардта Тагора «Крушение». Гаутам Дхока чрезвычайно заинтересовался спектаклем.

Впоследствии Дхока направил режиссеру А. Гинзбургу несколько писем, в которых рассказывал об индийских пьесах последнего времени. Он рекомендовал к постановке в театре имени Горького пьесу «Испорченный ребенок», что это первое произведение индийского автора на сцене советского театра, рассказывающее о современной индийской жизни. Спектакль, по-видимому, будет выпущен осенью текущего года. Автор пьесы обещает присутствовать на премьере. Театр приложит все силы к тому, чтобы новая постановка явилась вкладом в дело укрепления сотрудничества деятелей литературы и искусства стран Азии и Африки.

С РОДИТЕЛЕЙ ПЛАТА НЕ ВЗИМАЕТСЯ

ДЖУМА. (Корр. «Правды Востока»). В колхозе «Коммунизм» поголовье коровы было 60 тонн молока, в среднем по 4 тысячи литров от каждой из 15 коров. В нынешнем году она облизалась на 67 тонн молока. 30 тонн уже сданы государству. За достигнутые успехи член КПСС Алияхон Канцерова отмечен премией высокой правительственный наградой — орденом Ленина.

Х. ХОЛАЕВ.

обеспечения благосостояния и процветания страны и предпринимает энергичные усилия к его всемирному развитию.

Эфиопия проводит миролюбивую политику, основанную на принципах мирного сосуществования, стремится к дружбе и сотрудничеству со всеми странами. Она принимала активное участие в ряде конференций африканских народов в Аккере и Каире.

Взаимоотношения между Эфиопией и нашей страной имеют свои богатые и славные традиции. Наша страна неизменно приходила ей на помощь в мужественной борьбе за сохранение независимости. Русские воинственные советники во главе с полковником Леонтьевым помогли войскам императора Мансури II наголову разбить итальянских агрессоров под Аду в 1896 году. Первым иностранным госпиталем в Эфиопии был госпиталь Российской Красного Креста, открытый в 1896 году. Благодарная память о неутомимых русских врачах, как и об всем, сделанном для нее Россией, и по сей день жива в Эфиопии.

В 1947 году по просьбе эфиопского правительства в Аддис-Абебе была образована больница, обслуживаемая советским медицинским персоналом.

В последние годы, стремясь изыскать пути ликвидации экономической отсталости страны, правительство Эфиопии предпринимает шаги, способствующие подъему местного ремесленного производства, повышению товарности сельского хозяйства и развития коммуникаций.

В начале 1956 года был создан специальный комитет, который разработал первый пятилетний план страны на 1957—1961 годы.

Основной упор делается на развитие транспорта и энергетики.

Правительство разработало большую программу развития коммуникаций. Новые дороги связывают внутренние районы страны, где существуют исключительно благоприятные условия для развития сельского хозяйства, с железнодорожной сетью.

Наиболее важным проектом промышленного строительства является сооружение плотины и самой мощной в Эфиопии гидроэлектростанции на реке Аваш, в 70 км юго-восточнее Аддис-Абебы. Это строительство, начавшееся в мае 1958 года, осуществляется Италией в счет reparаций, причитающихся с нее в пользу Эфиопии. Оно завершится в 1961 году.

Большое внимание уделяет правительство Эфиопии вопросам образования и культуры. Император Хайле Селассие (он является министром просвещения) считает образование эффективным средством

около ста детей. Хорошо оборудованы спальни, комната для игр, есть удобный летний павильон. Одна из комнат называется «кинотеатром».

В настоящем время наш коллектив приступил к работе над пьесой «Испорченный ребенок», — говорит народный артист УзССР А. Гинзбург. — Надо отметить, что это первое произведение индийского автора на сцене советского театра, рассказывающее о современной индийской жизни.

Спектакль, по-видимому, будет выпущен осенью текущего года. Автор пьесы обещает присутствовать на премьере. Театр приложит все силы к тому, чтобы новая постановка явилась вкладом в дело укрепления сотрудничества деятелей литературы и искусства стран Азии и Африки.

С РОДИТЕЛЕЙ ПЛАТА НЕ ВЗИМАЕТСЯ

ДЖУМА. (Корр. «Правды Востока»). В колхозе «Коммунизм» поголовье коровы было 60 тонн молока, в среднем по 4 тысячи литров от каждой из 15 коров. В нынешнем году она облизалась на 67 тонн молока. 30 тонн уже сданы государству. За достигнутые успехи член КПСС Алияхон Канцерова отмечен премией высокой правительственный наградой — орденом Ленина.

ПАЯЦЫ

Опера-драма в 2 действиях с прологом.

Директоры — засл. деятель искусств УзССР Н. А. Гольдман и засл. арт. УзССР Ф. Шамсутдинов, режиссер — Мираймбаева А. К., художник — нар. художников УзССР М. Мусаев, балетмейстер — В. Рахубин, хормейстер — Л. Шамшина и засл. арт. УзССР Ф. Файзи.

Участвуют 30/VI нар. артисты УзССР А. И. Бойко, Н. Хашимов, засл. артисты УзССР Н. Хашимова, М. Даудов, солист Г. К. Колесов и концертное отделение. Билеты продаются.

С РЕДАКТОРОМ С. С. ЧЕРНИК.

## Останки старины глубокой

Недалеко от Алмалыка на левом берегу Ангрене среди лесовых террас виднеются развалины древнего города. Покинутые жители, разрушенные временем, они превратились в холмы, сохранившиеся под названием Имлак — остатки города тысячелетней давности, называемого в древности Тункет. Еще тридцать лет назад его обследовали археологи М. Е. Массон и В. Д. Жуков. Второй по величине после Ташкента он являлся столицей области Илак в долине Ангрене от верховьев реки до Лепинабада. Как и все древние города, он был обнесен оборонительными стенами с большим количеством башен. Вокруг города располагались неукрепленные ремесленные кварталы. Среди них возвышаются два огромных холма отвалов металлических шлаков, говорящие о значительных масштабах металлургии в городе. Но добыча металла была разыта не только в городе. Тункет являлся столицей горнорудной области Карамазар, где имелись тысячи больших и малых рудников, где добывали серебро и свинец. Особенно многое производили в Карамазаре, где имелись тысячи больших и малых рудников, где добывали серебро и свинец. Особенное производство имело место в Карамазаре, где имелись тысячи больших и малых рудников, где добывали серебро и свинец. Особенное производство имело место в Карамазаре, где имелись тысячи больших и малых рудников, где добывали серебро и свинец. Особенное производство имело место в Карамазаре, где имелись тысячи больших и малых рудников, где добывали сереб